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stituzione della rappresentanza ordinaria, 
la quale, ove pure si fosse potuta formare, 
avrebbe trovato ostacoli e difficoltà, nu-
merosi e gravi al conseguimento dei fini, 
cui deve essere rivolta l 'attività di quella 
pubblica azienda. 

« D'altra parte la gestione straordina-
ria, la quale dura da più di tre anni, 
lungi dall'essere contrastata dalla maggio-
ranza della popolazione, ne ha avuto ma-
nifestamente il favore, in vista dei van-
taggi che essa ha arrecato. 

« Ad ogni modo il Governo non ha man-
cato e non manca di tenere presenti le 
considerazioni che inducono a restringere 
la gestione straordinaria nei limiti indi-
spensabili; e scadendo il 30 gennaio ven-
turo i poteri del Regio commissario, si esa-
minerà con maturo studio quali determi-
nazioni sia il caso di prendere. 

« II sottosegretario di Stato 
« F A L C I O N I » . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per la grazia e giustizia e 
per i culti annuncia di aver dato risposta 
scritta alla interrogazione presentata dal-
l'onorevole Cesare Nava « per sapere se 
creda conforme alla dignità della giustizia 
ed al buon diritto della cittadinanza di 
Monza, la intollerabile condizione nella 
quale, da tempo, sono tenuti quel tribu-
nale e quella pretura, principalmente per 
la deficienza del personale ; il quale non 
corrisponde nemmeno, per numero, ai posti 
assegnati dall'organico, mentre il rapido 
incremento della attività di quella sede 
giudiziaria richiederebbe un aumento nel-
l'organico stesso ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Mi preme di os-
servare all'onorevole interrogante che non 
è esatto che i posti assegnati dall'organico 
negli uffici giudiziari della città di Monza 
non siano coperti dai loro titolari, poiché 
tanto il personale di magistratura quanto 
quello di cancelleria è in questo momento 
presente all'ufficio. 

« Infatti è al completo la pianta del tri-
bunale, al quale è inoltre applicato un giu-
dice aggiunto ; è al suo posto il titolare 
della pretura ove inoltre presta servizio un 
giudice aggiunto che il Ministero ha lasciato 
colà anche dopo la promozione. 

« Quanto ai funzionari di cancelleria os-
servo che se vacanze si sono verificate esse 
sono dovute a fatti eccezionali ai quali tut-
tavia. i l Ministero ha cercato di provvedere 

nel modo migliore e più sollecito. Infatt i 
a rimpiazzare il posto di cancelliere di se-
zione resosi vacante per la morte del Ca-
valli Eugenio, con decreto in corso ho prov-
veduto destinandovi un altro funzionario 
al quale farò invito di raggiungere subito 
la residenza non appena il suo decreto 
registrato alla Corte dei conti. Inoltre, al 
posto di aggiunto di cancelleria, sino a 
poco fa occupato nominalmente dall'ag-
giunto Moro Clemente trattenuto a San 
Vito dei Normanni per l'articolo 25 della 
nuova legge sulle cancellerie, ho provve-
duto con decreto del 30 novembre scorso 
nominandovi l'aggiunto Canziani Carlo che 
prestava servizio al tribunale di Monza al 
posto di un vice-cancelliere per i sensi del-
l'articolo 22 della legge 18 luglio 1907, n. 512; 
al posto poi di vice-cancelliere già occu-
pato dal detto Canziani, pure con decreto 
del 30 novembre scorso ho destinato il vice-
canceliiere Volpini Luigi. 

« Come dunque vede l'onorevole inter-
rogante, convenientemente sostituite le va-
canze con funzionari già applicati al tri-
bunale di Monza, nominati successori nei 
posti rimasti per tali sostituzioni, non oc-
corre altro provvedimento perchè la pianta 
sia al completo. 

« Ad ogni modo e per dimostrare come 
il Ministero si preoccupi delle speciali esi-
genze presentate dagli uffici giudiziari di 
Monza procurerò di applicare al tribunale 
di Monza un alunno di cancelleria non ap-
pena mi sarà possibile ed intanto ho invi-
tato i Capi della Corte di Milano a volere 
nel frattempo provvedere alle temporanee 
esigenze di quella cancelleria con l'appli-
cazione di un funzionario dello stesso di-
stretto. » 

« I I sottosegretario, di Stato » 
« G A L L I N I » . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per i lavori pubblici annun-
cia di aver dato risposta scritta all'inter-
rogazione presentata dall'onorevole Cotu-
gno, « per sapere se è disposto a far ces-
sare l'abuso di scompartimenti riservati 
nelle vetture, insufficienti ai bisogni dei 
viaggiatori, dirette da Lecce a Roma ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « L'uso dei com-
partimenti riservati è disciplinato, in ap-
plicazione dell'articolo 8 della legge 9 lu-
glio 1898, n. 406, da apposito regolamento 
approvato con Regio decreto del 27 dicem-
bre 1908, n. 819. 


